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VERBALE DELLA RIUNIONE 
DEL COMITATO DI INDIRIZZO STRATEGICO E DI CONTROLLO 

Con i SINDACI della Valle Seriana 

15 gennaio 2025 4 ore 18,00 
sala della Comunità Montana di Clusone in via Dante Alighieri 1 

15 gennaio 2025 4 ore 21,00 
sala Consigliare del Comune di Albino in Piazza Libertà 1. 

Partecipano alla riunione in Clusone i Signori: 

Mario Doneda Presidente Vice Sindaco di Brembate 

Giampietro Bertolazzi Componente Delegato del Sindaco di Oltre il Colle 

Filippo Servalli Componente Sindaco di Gandino 

Francesco Zanotti 
Sindaco Comune di Piario 

Mauro Marinoni Sindaco Comune di Rovetta 

Gianpiero Calegari Sindaco 
Comune di Gorno e Presidente della Comunità 

Montana Valle Seriana 

Sergio Spampatti Sindaco Comune di Cazzano 

E partecipano alla riunione in Albino i Signori: 

Mario Doneda Presidente Vice Sindaco di Brembate 

Carlo Previtali Vice Presidente Sindaco di Bonate Sotto 

Mario Barboni Componente Delegato del Sindaco di Casazza 

Filippo Servalli Componente Sindaco di Gandino 

Gianlorenzo Spinelli 
Sindaco Comune di Colzate 

Daniele Esposito Sindaco Comune di Albino 

Edilio Moreni Sindaco Comune di Cene 

Matteo Parsani Sindaco Comune di Pradalunga 
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Introduce il Presidente Doneda sulle ragioni per cui i membri del Comitato di Indirizzo Strategico e di 

Controllo (CISC) di Uniacque hanno proposto l’incontro odierno, primo di quelli fissati sul territorio con i 

Soci di Uniacque SpA.  Il fine dell’incontro è pertanto quello di illustrare il ruolo del Comitato e il suo 

rapporto con i Sindaci, di presentare le attività di Uniacque nel territorio di competenza e di raccogliere 

eventuali istanze di particolare interesse dei Comuni stessi. 

A tal fine vengono proiettate e commentate delle slide (Allegato 01). 

Al termine dell’esposizione e del dibattito seguente sono state formulate le seguenti richieste: 

1. in relazione alla sostituzione massiva dei contatori di misura: tenere in considerazione nelle

priorità di intervento i comuni montani riservando a tale scopo una quota percentuale della

somma stanziata;

2. in relazione ai lavori di manutenzione ordinaria: la necessità di mantenere la fruibilità delle vie di

accesso ai bacini e/o alle sorgenti in disponibilità di Uniacque tenendole sgombre dalla

vegetazione spontanea avanzante oltre che a preservare funzionalità e manutenzione dei bacini

e delle aree di rispetto correlate evitandone il degrado ed inoltre valutare la possibilità di captare

le sorgenti minori, oggi non immesse in rete;

3. in relazione alla criticità di approvvigionamento: proporre al CdA la fattibilità di commissionare

uno studio sul futuro e strategie possibili per la tutela e l’approvvigionamento della risorsa idrica.

A conclusione il Presidente ringrazia i presenti per i rispettivi contributi riservandosi, al termine degli 

incontri, di valutare quanto ivi emerso in un’apposita convocazione del CISC facendosi poi portavoce di 

quanto emerso presso il CDA, principale organo di governo della Società.  

Le sedute vengono rispettivamente chiuse alle ore 19,00 la prima e alle ore 22,00 la seconda. 

 IL PRESIDENTE 

 Mario Doneda 

 IL VERBALIZZANTE 

 Carlo G. Locati 
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